
 

 

Debreceni Benedek Elek Általános Iskola 

HAT-KP-1-2024/1-001015 Határtalanul pályázat  

„A Benedek hetedikesei Erdélyben” – Szakmai beszámoló  

Úti cél: Románia  

Időpont: 2025. március 11-től 2025. március 16-ig 

 

A tanulmányi kirándulás előkészítése:  

 

2025. január 23-án osztályfőnöki óra keretében a projektben résztvevő tanulóknak előkészítő 

órát tartottunk.   

A gyerekek megismerkedtek a Határtalanul programmal a projektvezető előadásában. Átfogó 

tájékoztatást kaptak a program céljáról és a részletes programtervről, emellett minden fontos 

tudnivalóról informálódtak. A felmerülő kérdéseket a projektvezető készséggel megválaszolta. 

A kísérő pedagógusok irányításával a diákok csoportokat alkottak, és az internet segítségével 

gyűjtőmunkát végeztek. Powerpoint bemutatókat készítettek, ahol az általuk választott témákat, 

nevezetes helyszíneket mutattak be osztálytársaiknak. A színes prezentációk tartalmazták a 

határon túli természeti értékeket, irodalmi, valamint kulturális örökségünket, melyben 

hangsúlyozták a nemzeti összetartozást.  

Az előkészítő foglalkozáson balesetvédelmi oktatáson is részt vettek tanulóink.  Egy másik 

alkalommal a gyerekek egyénileg számítógépen, és az interaktív táblánál  is a kiránduláshoz 

kapcsolódó feladatokat oldották meg https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli# oldalon.            
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2025. január 30-án a szülőknek tartottunk szülői értekezletet. A projektmenedzser az interaktív 

táblán kivetítve elmondta a programmal kapcsolatos fontos információkat, s válaszolt a 

felmerülő kérdésekre.  

   

 

A tanulmányi kirándulás megvalósulása:  

 

1. nap: 

 

23 fő 7. osztályos és 2 fő 6. osztályos gyerekkel és 3 pedagógussal indultunk Erdélybe, HAT-

KP-1-2024/1-001015 Határtalanul pályázat keretében. A Királyhágón áthaladva az első 

nevezetesség, amit láthattunk Bánffyhunyadon volt.  A református templomban Jakab Mihály 

Gyula parókus lelkipásztor bemutatta a templom történetét, a helyi emberek szokásait.  

Útközben az idegenvezető részletesen beszélt az Erdélyben élő emberekről, kultúrájukról, és 

megismerhettük a földrajzi elhelyezkedéssel kapcsolatos tudnivalókat.  

A hosszú út után estére megérkeztünk Korondra, az Evelyn Panzióba. A szállás elfoglalása után 

a közeli étteremben elfogyasztottul ízletes vacsoránkat. 



              
  

   

  

 

2. nap:  

A bőséges reggeli után nagy várakozással indultunk a 2. napnak. Először meglátogattuk 

Bözödújfalu Emlékparkját. A gyerekek megdöbbenve, együttérzéssel hallgatták Szőcs Lajos 

élményszerű beszámolóját a falu történetéről. A hallott információk erősítették a 

magyarságtudatot a diákokban.  

A tanulók megértették, hogy az ott élőket milyen mostoha bánásmódban részesítették, és milyen 

politikai erők fosztották meg őket életük gyümölcsétől.  

Az eltűnt falu házainak emlékét őrző kopjafák között sétálva, együttérzésünket kifejezve 

néhányan el is sírták magukat. Megható volt, amikor egy közös imát mondtunk az ott élt 

emberekért.  



Ezután ellátogattunk Kőrispatakra, a Szalmakalap Múzeumba, ahol az alapító polgármester, 

Szőcs Lajos humorral, a gyerekek nyelvén beszélt a szalmafeldolgozásról. A diákok nagyon 

örültek, hogy saját készítésű szalmaangyalkával térhettek haza. A készítés módjával egy 

kézműves foglalkozáson ismerkedtek meg.   

Ezután a tanulók megnézték a helyi malmot, ahol megismerkedtek a búza útjával, 

feldolgozásával.  

A „Csodakút” megtekintése után elfogyasztottuk a házi készítésű lángosunkat ebédre. 

A tartalmas nap még nem ért véget. Ezután Fehéregyházára utaztunk a Petőfi Emlékparkhoz. 

Sajnos a Petőfi Múzeumot belülről nem láthattuk felújítás miatt.  Azonban a múzeum gondnoka 

részletesen elmesélte a segesvári csatát, amivel így is bővíthettük történelmi műveltségünket.  

A történet mesélése után megkoszorúztuk Petőfi Sándor emlékművét. Ezután megnéztük az 

Ispánkutat, amely arról híres, hogy ott látták utoljára Petőfi Sándort. Az út további részében 

megnéztük a Székelyderzsi vártemplomot.  

   

   

   



   

   

   

 

   



   

   

 

   

   

 



3. nap:  

A szokásos reggeli program (készülődés, reggeli) után a napot szálláshelyünk településén, 

Korondon töltöttük.  

Először a családi hagyományt folytató taplásszal ismerkedtünk meg, aki bemutatta ennek a ritka 

mesterségnek a részleteit. Mesélt arról, hogyan és mikor érdemes gyűjteni a taplógombát, és 

hogyan készülnek a bőrhöz hasonlító dísztárgyak.   

 

     

 

Ezután megismerkedtünk a szövés tudományával. Édesanyja mesterségét folytatva láthattuk 

Lőrincz Esztert, aki bemutatta ezt a szép mesterséget. 

 

 

   

A következő „állomás” a kürtőskalács készítők voltak, akik családi vállalkozásként űzik ezt a 

mesterséget. Megismerkedtünk a kalács eredetével, hozzávalóival. Megnéztük a készítés 

módját, és meg is kóstolhattuk a finomságot. 

   



Ezután a Korondi Helyi szörp és lekvárkészítő manufaktúra termékeit tekintettük meg.  

Ebédre pedig jól lakhattunk a pityókás kenyérrel, a házi készítésű sajtokkal és a lekvárokkal. 

   

Ebéd után Farkaslakára vezetett útunk, ahol megkoszorúztuk Tamási Áron sírját. Ezután 

ellátogattunk emlékházába, ahol betekintést nyertünk az író életébe. Itt Hadnagy Júlia 

népművelő mesélt nekünk Tamási Áron életéről az író szülőházánál. 

   

   

Farkaslaka után Korondra visszatérve a sófeldolgozó munkáját láthattuk. 



   
 

A hosszú, tartalmas nap vacsorája után ellátogattunk a Művelődési Házba, ahol a Korondi 

Iskolai Fúvósok előadása után a sófalvi zenészek kíséretében táncos előadáson ismerkedtünk 

meg a környék néptáncaival. Vállalkozó kedvű diákjaink megtanulták a tánclépéseket.  

Miután véget ért a műsor, a helyiektől egy-egy fánkot kaptunk búcsúzóul.  

Este fáradtan, de élményekkel tele feküdtünk le. 

   

 

4. nap:  

A 4. napon Székelyudvarhely központja, Csíkszereda irányába vezetett útunk. Első megállónk 

Csíksomlyón volt, ahol megcsodáltuk a barokk stílusban épült Kegytemplomot. 

A második megálló Csíkszentsimonban volt, ahol a Csíki Chipsgyárban láthattuk a chips 

készítés fortélyait, megtudtuk, hogyan lesz a pityókából chips.  

Ezután az 1000 éves határhoz utaztunk Gyimesbükkre. Az Őrház gondnoka lelkesen mesélt a 

történelemről, a határ sorsáról, a gyimesi csángókról.  

 



   

   

   

 

5. nap:   

Az ötödik nap reggelén Erdély legszebb természeti csodáit indultunk felfedezni. 

Először a Békás-szoros sziklái között csodáltuk meg a természet lenyűgöző alkotását. Ezután 

a Gyilkos-tónál gyönyörködtünk a táj szépségében. Végül Szovátán a híres Medve-tavat 

látogattuk meg. Idegenvezetőnk mind a buszon, mind a helyszíneken lelkesen mesélt a földrajzi 

nevezetességek történeteiről és a hozzájuk kapcsolódó legendákról. 



   

   

 

6. nap:   

A hatodik napon, bár fáradtan, de rengeteg élménnyel gazdagodva indultunk haza. Köszönetet 

mondtunk idegenvezetőnknek és szállásadónknak, akik mindenben segítettek nekünk az út 

során, és bármilyen kéréssel fordulhattunk hozzájuk. 

A gyerekek már nagyon várták, hogy hazaérjenek, és megoszthassák családjukkal az erdélyi 

élményeiket, valamint megmutathassák a program alatt készült fotókat és videókat. Nagyon 

hálásak voltak, hogy eljuthattak Erdélybe, hiszen a diákok nagy része korábban még sosem járt 

külföldön. Ez a kirándulás jelentősen növelte a gyerekek magyarságtudatát, valamint földrajzi 

és történelmi ismereteiket. 

 



Értékelő óra (2025.03.20.) 

A tanulmányi kirándulás után egy értékelő órát tartottunk, ahol a gyerekek megoszthatták 

élményeiket. Kedvenc programjaikról és helyszíneikről plakátokat készítettek, amiket 

kiállítottunk az iskolában.  

Június 4-én, a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából az iskola összes diákja megtekinthette 

ezt a kiállítást. Közös énekléssel és tánccal méltóképpen ünnepeltünk együtt, erősítve az 

összetartozás érzését.  

Az értékelő órán a résztvevő diákok részletesen beszámoltak arról, mi tetszett nekik a legjobban 

a kirándulás és a projekt során. Különösen örömteli volt hallani, hogy bár korábban talán nem 

foglalkoztak sokat magyarságukkal, most sokkal fontosabbnak érzik az Erdélyben élő 

magyarokkal való közös identitást – azt, hogy "egy vérből valók vagyunk". 

 

A diákok kifejezték hálájukat, amiért a pályázat keretében eljuthattak az erdélyi településekre, 

és megismerkedhettek az ott élők életével, munkásságával, valamint Erdély lenyűgöző 

természeti kincseivel. 
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